

# 山水合璧情更濃 兩岸共繪現代版富春山居圖

十年前「富春山居圖」合璧展出，轟動一時，十年後，親歷者分享「山水合璧」背後的故事。



十年前，分藏於海峽兩岸的中國傳世名畫《富春山居圖》在臺北合璧展出，轟動一時。十年後，《富春山居圖》合璧十周年紀念活動在杭州舉行，兩岸同胞一同回顧當年盛舉，共話延續中華文化根脈。

十年時光，一卷山水，兩岸傳薪。位於杭州西南部的富陽是畫作《富春山居圖》的實景地、原創地，如今更成為海峽兩岸交流基地、兩岸文創業合作試驗區。

「得益於浙臺之間良好的合作基礎，富陽成為兩岸融合發展的一個縮影。」富陽區委書記吳玉鳳介紹說，當地多年來舉辦了公望富春兩岸文化周、國學經典誦讀、富陽—南投農特產

品展銷會等諸多兩岸交流特色活動，多家中小學還與臺灣南投、基隆、苗栗多所學校結成交流學校，增進了兩岸青少年的瞭解與情誼。

過去十年間，浙江省新設台資企業二一三四家，是台商投資大陸最密集區域之一；連續舉辦「海峽兩岸青年發展論壇」等品牌活動，為臺灣創業就業提供更多機遇、創造更好條件。修訂出臺「臺灣同胞投資保障條例」，大幅提升在浙臺胞的幸福感、獲得感和滿足感。

二〇二〇年以來，浙江省持續推進對臺交流，出臺「八項惠及臺青舉措」，有力推動臺商、臺胞、臺青共建共用現代版「富春山居圖」。

來自臺灣的余紀萱，通過對杭

來自臺灣的余紀萱，通過對杭

州餘杭大徑山歷史文化的深度挖掘，和團隊一起打造了第一家以徑山茶為原材料的新中式茶飲品牌「陸羽泡的茶」。

儘管在大陸工作不到三年，但大陸惠臺利民政策措施的落實率、細緻度給她留下深刻印象。「從『農林廿二條措施』到浙江『八項惠及臺青舉措』，都是在幫助我們更深度、更具體地參與大陸鄉村振興。」余紀萱說，她將繼續發揮紐帶作用，將大陸的美好傳播到臺灣，讓更多臺灣青年有所接觸、更加瞭解，來陸圓夢。

「從二〇〇六年來浙江，我已經在這裡生活了十五年，這裡就是我的家。」從嘉興西塘的飲居九舍到杭州桐廬的蘑菇屋，臺灣青年李國妃不僅

切身體會到大陸日新月異的發展，也分享到浙江發展的機遇。

「浙江創新創業氛圍濃厚、民營經濟活力十足、數字經濟發達，讓我更有信心在這裡做出一番事業。」李國妃說，希望未來有更多臺灣青年來大陸發展。

離散畫卷終合璧，而今兩岸同胞相向而行、融合發展，同心共繪新時代「富春山居圖」。「紀念是為了更好地開創，《富春山居圖》合璧寓意深長。」中國社科院臺灣研究所副研究員李平說，期待兩岸同胞在推動兩岸關係和平發展、實現中華民族偉大復興中國夢的道路上，共創美好未來。

(記者段菁菁)

## 暑假實期七月啓動

# 武漢深圳提供臺灣學生實習就業崗位

包香囊、逛市集、尋暑期實習就業崗位……日前在武漢舉行的「五校臺生端午包香囊與公益遊園會」上，武漢市臺灣青年創業就業服務中心正式發佈提供四百六十個針對在漢臺灣學生的實習、就業崗位。

來自武漢大學、武漢理工大學、中南財經政法大學、華中師範大學、華中科技大學五所高校的四十餘名臺灣學生參加當天的活動。在擺滿臺灣學生創意產品的市集上，不同企業的實習就業宣傳海報一字排開，吸引臺灣學生關注。

武漢台資企業協會副會長、武漢市臺灣青年創業就業中心主任楊文賢介紹，為滿足在漢臺灣學生暑期實習和就業需要，青創中心結合在漢臺生實習意願，在武漢市國資委、武漢市經信局等單位的支持下，向近五十家知名企業徵集了四百六十個實習就業崗位，涵蓋電子資訊、醫學、法律、金融、設計、教育、物流等



武漢提供四百六十餘個臺灣學生實習就業崗位，這是武漢光谷六大園區之一的武漢未來科技城。

多個專業，專門提供給在漢臺生。

不少學生在活動現場微信掃碼瞭解職位詳細資訊，並現場登記、填寫資料，完成初步對接。中南財經政法大學市場行銷專業的臺灣學生林鎮祜告訴記者，在武漢三年的求學經歷，不僅讓他逐漸瞭解這座大陸中部城市，更萌生紮根於此的想法。

經過一番考量，林鎮祜將目光鎖定在中國銀行湖北省分行金融

市場部債券業務團隊實習生崗位。他說，特別期待通過暑期實習積累工作經驗，希望能在實習崗位中獲得更多金融理財的知識與技能，為將來發展和就業提供指導。

武漢市臺灣青年創業就業服務中心成立於二〇一七年十月，是專門為臺青來漢創業就業提供技能培訓、指導服務、政策法律諮詢的綜合性服務平臺。記者瞭解到，針對本次搜集的臺生實習求職意願，面試及簽約的相關工作也將在六月下旬逐步開展。

另外，二〇二一年臺灣青年深圳實習活動將於七月十三日正式啟動，為期一個月。屆時，深圳將有一六九家企業開放四八二個實習崗位及二六六個實習可銜接就業崗位給臺灣青年。

自二〇一七年以來，臺灣青年深圳實習活動已舉辦四年，今年是第五年。目前臺灣青年可通過網路報名參與。

(記者喻珮、王豐)